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Ako obvykle si Vás dovoľujeme ku koncu roku 
informovať o niekoľkých daňových novinkách. 

Zákonodarca opäť dostal nápady, ako Vás aj nás 
zamestnať. Vzhľadom na neustále interné a externé 
vzdelávanie našich zamestnancov ale vidíme 
prichádzajúce výzvy optimisticky.

Naša kancelária má za sebou relatívne stabilný rok. 
Je pozoruhodné, že dostávame čoraz viac zákaziek od 
slovenských klientov, ktorí  investujú v Rakúsku. Tu 
vieme samozrejme poskytnúť optimálne poradenstvo, 
nakoľko poznáme právnu situáciu v oboch krajinách.

Ku koncu roku si dovoľujeme poďakovať sa našim 
zamestnancom, ktorí svojím angažovaním a 
pripravenosťou pre neustále vzdelávanie tvoria 
základ pre pozitívny rozvoj našej spoločnosti.

Naše poďakovanie patrí ale predovšetkým Vám, 
našim klientom, z ktorých s niektorými  smieme 
spolupracovať už viac ako 15 rokov.

Prajeme Vám všetkým veselé Vianoce a šťastný, 
úspešný a spokojný rok 2016.

Váš

V priebehu roka 2015 schválil parlament novelu 
zákona o dani z pridanej hodnoty, zákona o dani z 
príjmov, daňového poriadku, zákona o účtovníctve 
a zmeny v pracovnoprávnej oblasti. Väčšina 
ustanovení týchto noviel nadobúda účinnosť 1. 
januára 2016, pričom novely už boli podpísané aj 
prezidentom. V týchto klientskych informáciách 
Vás informujeme len o  najpodstatnejších zmenách 
týchto zákonov.

Daň z pridanej hodnoty

Platiteľ, ktorý za predchádzajúci kalendárny rok nedosiahol 
obrat 100 000 eur a zároveň dôvodne predpokladá, že 
tento obrat nedosiahne ani za prebiehajúci kalendárny 
rok, môže daňovému úradu oznámiť, že sa rozhodol 
uplatňovať osobitnú úpravu, na základe ktorej mu 
vznikne povinnosť odviesť daň na výstupe z dodaných 
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tovarov alebo služieb až pri prijatí platby od odberateľa.

Túto osobitnú úpravu nemôže uplatňovať platiteľ dane 
z pridanej hodnoty, na ktorého bol vyhlásený konkurz 
alebo vstúpil do likvidácie.

Ak sa dodávateľ rozhodne uplatňovať osobitnú úpravu, 
je povinný uviesť slovnú informáciu na faktúre. Zmena 
sa dotkne aj samotných odberateľov, ktorým právo na 
odpočítanie dane z takýchto faktúr vznikne v rovnaký 
deň ako dodávateľovi, a to v deň úhrady faktúry.

Zjednocuje sa prístup k registrácii pre daň z pridanej 
hodnoty v prípade povinnej a  dobrovoľnej registrácie v 
súvislosti so zložením zábezpeky na daň.

Na základe aktuálne platnej legislatívy, správca dane 
nezamietne žiadosť o povinnú registráciu, ak daňovník 
nezaplatí zábezpeku v lehote určenej správcom dane. Od 
nového roka sa uvedené bude primerane vzťahovať aj na 
dobrovoľnú registráciu. Neuhradenú zábezpeku bude 
správca dane vymáhať rovnakým spôsobom ako daňový 
nedoplatok. 

Zároveň sa ruší povinnosť zložiť zábezpeku na daň v 
tom prípade, ak zdaniteľná osoba vykonáva len prípravnú 
činnosť na podnikanie.

Rozširuje sa možnosť dodatočného odpočítania dane 
z pridanej hodnoty po registrácii za platiteľa. Kým na 
základe doterajšieho stavu si mohol platiteľ odpočítať daň 
z pridanej hodnoty iba z majetku a z nespotrebovaných 
zásob, po novom si bude môcť uplatniť odpočítanie dane 
aj zo služieb a zo všetkých tovarov nadobudnutých pred 
registráciou, za podmienky, že ich po registrácii použije 
na svoje zdaniteľné plnenia na výstupe ako platiteľ. 

Okruh služieb a tovarov, pri ktorých sa uplatní tzv. 
tuzemské samozdanenie medzi dvoma slovenskými 
platiteľmi DPH sa dopĺňa o dodanie stavebných prác 
vrátane dodania stavby alebo jej časti a súvisiaceho 
dodania tovaru s inštaláciou alebo montážou.
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Rozširuje sa povinný prenos daňovej povinnosti pri 
dodaní tovaru zahraničnou osobou, ak miesto dodania 
je v tuzemsku. Momentálne sa povinný prenos daňovej 
povinnosti pri dodaní tovaru uplatní len v prípade 
dodania tovaru s inštaláciou alebo montážou v tuzemsku. 
Ak zahraničná osoba z členského alebo z tretieho štátu 
dodá slovenskej zdaniteľnej osobe tovar s miestom 
dodania v tuzemsku (okrem tovaru dodaného formou 
zásielkového predaja), uplatní sa po novom povinný 
prenos daňovej povinnosti.

Daň z príjmov

Príjmy z kapitálového majetku sa už nebudú zdaňovať 
progresívnou sadzbou dane 19 % a 25 %, ale jednotnou 
sadzbou dane 19 %.

Od 1. januára 2016 zahraničné podiely na zisku 
(dividendy) budú podliehať zdaneniu na Slovenku v 
takej výške, v akej budú u vyplácajúceho zahraničného 
daňovníka zahrnuté do daňových výdavkov. Inak 
podiely na zisku (dividendy) naďalej nie sú predmetom 
dane.

Daňový poriadok

Dodatočné daňové priznanie bude možné podať aj po 
začatí daňovej kontroly, a to v lehote do 15 dní odo dňa jej 
začatia. V tejto súvislosti sa znižuje výška pokút za podanie 
dodatočného daňového priznania, a to nasledovne:

 ▪ vo výške 3 % z rozdielu na dani, v prípade ak daňovník 
podá dodatočné daňové priznanie;

 ▪ vo výške 7 % z rozdielu na dani, v prípade, ak daňovník 
podá dodatočné daňové priznanie v lehote do 15 dní 
odo dňa  začatia daňovej kontroly;

 ▪ vo výške 10 % z rozdielu na dani zisteného správcom 
dane na základe daňovej kontroly.

Podľa aktuálne platnej legislatívy sú vybrané daňové 
subjekty (napr. platitelia DPH) povinní komunikovať 
s finančnou správou výlučne elektronicky. Počnúc 
1. januárom 2016 bude táto povinnosť obojstranná, 
t.j. finančná správa bude tak isto povinná doručovať 
podania vybraným subjektom výlučne elektronicky, a 
to do ich elektronickej podateľne na portáli finančného 
riaditeľstva.
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Zákon o účtovníctve

Novelou sa spresňuje lehota na 
uloženie schválenej účtovnej 
závierky do registra účtovných 
závierok. 

Schválená účtovná závierka, 
prípadne oznámenie o schválení 
účtovnej závierky musia byť po 
novom uložené v registri účtovných 
závierok najneskôr do jedného roka 
po skončení účtovného obdobia.
                                
Zvýšenie minimálnej mzdy

S účinnosťou od 1. januára 2016 sa 
mení výška minimálnej mzdy zo 
súčasných 380 EUR na 405 EUR 
mesačne.

Minimálna mzda u zamestnanca 
odmeňovaného hodinovou sadzbou 
pri stanovenom 40-hodinovom 
pracovnom čase sa mení zo súčasných 
2 184 EUR na  2 328 EUR/hod.

Zmena maximálneho 
vymeriavacieho základu

S účinnosťou od 1. januára 2016 
sa mení výška maximálneho 
vymeriavacieho základu pre platenie 
odvodov do Sociálnej poisťovne a 
zdravotných poisťovní  zo súčasných 
4 120 EUR na 4 290 EUR mesačne. 
    
Pre Vaše otázky sme Vám radi k 

dispozícii.  	 	 	
		 	 	 	 	     
         

Údaje zverejnené v tejto publikácii majú informatívny charakter a nenahrádzajú právne, ekonomické či daňové poradenstvo. 
Poradenstvo vyžaduje znalosť konkrétnych prípadov a posúdenie všetkých relevantných skutočností. Za rozhodnutia, ktoré sa 
užívateľ týchto stránok rozhodne urobiť na základe tohto materiálu, nepreberáme zodpovednosť  

Mgr. Ing. Ľuboš Čandik
Leiter der Steuerabteilung
T: +421 2 544 14 660
lubos.candik@auditor.eu
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AUDITOR
v strednej Európe

AUDITOR je auditorskou a daňovo 
poradenskou spoločnosťou s medzi-
národným zameraním. Už 15 rokov 
ponúka služby v oblasti auditu, 
daňového poradenstva, mzdového 
účtovníctva a personálnej agendy, 
vedenia finančného účtovníctva a 
podnikového poradenstva.

Prostredníctvom partnerských 
kancelárií v Českej republike a v 
Rakúsku (tu pod menom Stöger 
& Partner) poskytuje kompletné 
poradenstvo v krajinách strednej 
Európy. Členstvo v celosvetovej 
sieti UHY International, ktorá 
združuje nezávislé poradenské 
spoločnosti z viac než 80 krajín 
sveta, umožňuje efektívne riešiť 
globálne poradenské aspekty. 

Mgr. Ing. Ľuboš Čandik
Vedúci daňového oddelenia
T: +421 2 544 14 660
lubos.candik@auditor.eu
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